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ДОСВІД КРАЇН ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ У СФЕРІ 
ТЕХНІКО-КРИМІНАЛІСТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

РОЗСЛІДУВАННЯ ЗЛОЧИНІВ 

Проблема підвищення ефективності боротьби зі злочинністю в 
сучасних умовах української держави стає особливо гострою, 
незважаючи на триваючу реформу всієї вітчизняної правоохоронної 
системи. Одним із шляхів її вирішення є впровадження в Україні 
новітніх технічних криміналістичних інструментів, прийомів, методів, 
призначених для збору, дослідження та використання доказів з метою 
розкриття і розслідування злочинів та встановлення істини в усіх 
обставинах кримінального провадження. 

В цей же час національні правоохоронні органи в розвинених 
країнах світу за останні десятиліття збагатилися новими 
криміналістичними знаннями, значно розширили свій технічний і 
науковий арсенал (кошти, прийоми і методи) боротьби зі злочинністю, 
а також провели якісні організаційні і структурні перетворення. Тому 
аналіз зарубіжної практики був би дуже корисним для пошуку шляхів 
вдосконалення технічного кримінальні стичного забезпечення (далі – 
ТКЗ) по розкриттю і розслідуванню кримінальних правопорушень. 

Почнемо огляд системи ТКЗ від провідної країни 
Європейського Союзу – Федеративної Республіки Німеччина. 
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Слід зазначити, що в німецькій криміналістиці криміналістична 
техніка розуміється як розділ криміналістичної науки, який формує 
сукупність природно-технічних висновків і методів, а також технічних 
засобів і прийомів на їх основі і направлений на пошук, зберігання і 
використання слідів для отримання доказів з метою виявлення, 
розкриття і запобігання злочинам та іншим криміналістично важливим 
подіям [1, с. 24]. 

Основними суб‘єктами застосування криміналістичних 
технологій в Німеччині є технічні криміналістичні установи, 
представлені переважно в структурі поліції, хоча такі установи є і в 
інших державних органах, а також у приватній сфері. Перш за все, в 
сфері ТКЗ в Німеччині відповідальні криміналістичні підрозділи 
(установи, департаменти, лабораторії) є частиною Федерального 
управління у кримінальних справах, а також Митного кримінального 
департаменту Міністерства фінансів, федеральної поліції і інших 
органів внутрішніх справ. 

Інститут судово-криміналістичних досліджень є провідною 
науково-дослідною установою німецької кримінальної поліції. 
Зокрема, Інститут має науковий координаційний центр, завданням 
якого є моніторинг ринку прикладних технологій і наукових розробок, 
в тому числі в області комп‘ютерної і технічної експертизи і методів 
збору і аналізу цифрових доказів (наприклад, методів фіксації змісту 
веб-сайту з метою подальшого використання цифрових даних в 
кримінальному провадженні). На базі Інституту організовуються курси 
підвищення кваліфікації для різних категорій працівників експертної 
сфери, включаючи судових експертів. Для них проводяться семінари, 
тренінги та інші навчально-практичні заходи [2, c. 48]. 

Наступним підрозділом є Інститут технологій і судових 
експертиз, головним завданням якого є надання всебічної наукової та 
координаційної допомоги в розкритті злочинів і подання доказів у 
суді. Даний інститут має передові технології проведення судових 
експертиз, сучасні криміналістичні методи і необхідний науковий 
потенціал своїх працівників. 

Інститут судових експертиз відповідає за підтримання високих 
стандартів криміналістичних технологій в Федерації і її землях 
(адміністративно-територіальні одиниці в Федеративній Республіці 
Німеччина). 

Також варто відзначити, що досвід Нідерландів надзвичайно є 
надзвичайно інформативним для вдосконалення вітчизняної моделі 
ТКЗ по боротьбі зі злочинністю. Оскільки Нідерландський 
криміналістичний інститут – НКІ є інноваційним центром 
криміналістичних досліджень не тільки в своїй країні, але і в цілому в 
Європейському Союзі [3, c. 132]. 
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Однією з пріоритетних дослідницьких програм НКІ є розробка 
ноу-хау і технологій для забезпечення проведення судових експертиз 
за результатами розслідування місця злочину, зокрема, для 
полегшення процесу пошуку, виявлення, фіксації та збереження 
відповідних слідів. Ця програма зосереджена на розробці 
спеціалізованого криміналістичного обладнання для використання на 
місці злочину або поблизу нього. Наприклад, мікроскопи, 
спектроскопи і мініатюрні версії криміналістичних інструментів і 
технологій, а також техніки та технології для відновлення обставин 
злочинної події і візуалізації прихованих слідів. 

Варто відзначити, що впровадження в роботу голландських 
судових експертів найсучасніших методів і технологій відкриває нові 
можливості для вивчення слідів і речових доказів. Наприклад, в 
умовах функціонування лабораторії НКІ можна робити 3D сканування 
місця злочину, відстежувати і фіксувати показники температури і 
біологічні сліди, робити записи про навколишнє середовище за 
допомогою спеціальних окулярів і додавати отримані дані і коментарі 
використання технологій доповненої реальності (додаток до об‘єктів 
реального світу уявними об‘єктами ). Всі ці дані за допомогою таких 
технологій можуть стати видимими в віртуальному середовищі 
лабораторії [3, c. 154]. 

Отже, можна відзначити надзвичайно високий рівень розвитку 
криміналістичних інститутів в країнах ЄС, що дозволяє точно та 
своєчасно виявляти та досліджувати сліди кримінального 
правопорушення. Сфера криміналістичної науки в Україні потребує 
кількісного та якісного реформування як стосовно законодавства, так і 
у щодо матеріально-технічного забезпечення для більш швидкої та 
якісної роботи вітчизняних криміналістів. 
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